извъстія и замътки.

Нареченіе я хяротонія архямандрята Алексія во епяскопа Велякоустюжскаго.

Въ среду 1-го сего сентября въ Святъйшемъ Сунодъ происходило наречение настоятеля Старорусскаго монастыря архимандрита Алексія во епискона Великоустюжскаго. Наречение совершали высокопреосвященные архіепископы — Гурій Новгородскій и Николай Финляндскій и преосвященные епископы — Алексій Вологодскій и Владиміръ Кишиневскій. При нареченіи архимандритомъ Алексіемъ произнесена слъдующая ръчь:

Ваше Святьйшество,

Преосвященнъйшіе Архипастыри!

Впимательно выслушавъ священную волю Вашего Святъйшества, утвержденную соизволеніемъ Помазанника Божія, я отъ смущенія недоумъваю, что мнъ отвъчать на призываніе меня къ высшему служенію Церкви Божіей въ санъ епископа.

Могу ли на это призываніе отв'єтить словами пророка Исаіи: се аз есмь, посли мя (Ис. 6, 3). Не будеть ли это съ моей стороны слишкомъ дерзновенно и самонадъянно? Заповъдь пастыреначальника Інсуса Хрпста — да будуть пастыри, по образу Его, свътом предъ человъки, ко славъ Отца Небеснаго (Mo. 5) и образом в върнымо словомъ, житіемъ, любовію, духомъ, впрою, чистотою (1 Тим.), - державная воля Христолюбиваго Монарха, ищущаго достойныхъ блюстителей вёры и благочестія, ожиданіе Святьйшаго Сунода, да явлюся делателемъ пепостыднымъ на нивъ Христовой, и наконецъ надежда твоя, благостнъйшій Архипастырь Вологодской церкви, видать во миъ върнаго и ревностнаго исполниналагаеть на меня высокихъ обязанпостей! И сколько для исполненія ихъ потребно свъта, мудрости и силы! А я не нахожу въ себъ ничего, кромъ немощей и развѣ только одного желанія быть върнымъ своему долгу и званію. Страхъ подвернуться осужденію плодной смоковницы — привель бы меня въ уныніе, если бы святая въране укрѣпляла меня надеждою, что Сотворившій все изъ ничего можеть немощная уврачевать и оскудъвающая восполнить и въ немощи совершить силу (2 Кор. 12, 4). Обращаясь къ протекшей моей жиз-

теля мудрыхъ твоихъ намбреній ко благу святой церкви, - все это сколько

ни и пастырской деятельности, я усматриваю въ нихъ следы милости Божіей ко мив, и дерзаю исповъдать въ настоящія минуты, что и въ моей немощи совершалась неоднократно сила Божія, можеть быть по молитвамъ техъ, кому я служиль съ беззаветною преданностію, а это даеть мив надежду, что Премилосердый Господь не оставить меня Своею всесильною помощію и въ повомъ служении. Утъщаетъ меня и то, что 37-ми лѣтняя моя жизнь въ званіи священнослужителя церкви Божіей, на разныхъ поприщахъ - въ губернскомъ и увздномъ городахъ, въ церкви и школь, въ приходь и монастырь, не только въ качествъ простаго священника, учителя и законоучителя, но и лица, которому ввърялось наблюдение и управленіе, такая жизнь дала мив возможность пріобрѣсти нѣкоторую опытность, которая, думается ынь, будеть не безполезна при моемъ новомъ отвътственномъ архипастырскомъ служеніи. Наконецъ ободряетъ меня и то, что

епископское служение я начну проходить подъ твоимъ благостнымъ и мудрымъ руководительствомъ, святитель Вологодскій.

Итакъ, возлагая всю свою надежду

на всесильную помощь Божію при принятіи новаго для меня высокаго служенія церкви Христовой, я, какъ исполненный чувствъ преданности и упованія, считаю долгомъ обратиться къ вашему святьйшеству, къ тебь, архипастырь древней Новгородской цергви, благостньйшій отець и покровитель моей посльдней пастырской діятельности, и ко всімъ вамъ, милостивъйшіе архипастыри и отцы, съ смиренною просьбою помолиться о моемъ недостоинствъ и испросить у Христа Господа, да дасть Онъ мнъ разумъ и силы достойно ходити званія, на которое призываюсь.

Въ воскресенье 5 сего сентября въ Александро-Невской лаврѣ происходила хиротонія архимандрита Алексія во епископа Великоустюжскаго, викарія Вологодской епархіи. Хиротонію совершали: высокопреосвященный Гурій архіепископъ Новгородскій и Старорусскій, высокопреосвященный Николай архіепископъ Финляндскій и Выборгскій и преосвященные: Владиміръ-Кишиневскій, Алексій-Вологодскій, Сергій-Ямбургскій, ректорь духовной академіи, и Кирилль-Гдовскій съ многочисленнымъ духовенствомъ. По окончаніи богослуженія архіепископъ Новгородскій Гурій вручиль новорукоположенному епископу Алексію архипастырскій жээль, съ краткою ръчью о задачахъ и пыляхь епископскаго служенія.